



## Agenția Națională pentru Protecția Mediului

---

### Agenția pentru Protecția Mediului Bihor

---

Nr.: 10817/25.10.2018  
Către: **S.C. RAMANISAL S.R.L.**  
În atenția: Domnului administrator  
Spre știință: Consultant mediu  
Referitor la: **Înființare fermă creștere pui de carne**

**Stimată doamnă/stimate domn,**

Ca urmare a solicitării dvs. de emitere a acordului de mediu pentru proiectul **“Construire fermă de creștere a puilor de carne”**, în jud. Bihor, com. Avram Iancu, sat Avram Iancu, nr. cad. 50725, înregistrată la APM Bihor cu nr. 10817/12.07.2018, va facem cunoscut:

Proiectul intră sub incidența Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 2, la **pct. 1. Agricultură, silvicultură și acvacultură - litera e) – instalații pentru creșterea intensivă a animalelor de fermă, altele decât cele incluse în anexa nr. 1.**

În cadrul ședinței Colectivului de Analiză Tehnică, din data de 25.10.2018, a mediatizării deciziei etapei de încadrare cu efectuarea evaluării impactului asupra mediului și în lipsa observațiilor / propunerilor din partea publicului, s-a stabilit trecerea la etapa de evaluare a impactului asupra mediului pentru investiția pe care doriți să o realizați. Conform prevederilor art. 13 (1) din HG 445/2009 și conținutul cadru din Ord. MAPM nr. 863 / 2002 privind aprobarea ghidurilor metodologice aplicabile etapelor procedurii – cadru de evaluare a impactului asupra mediului, trebuie să realizați, prin intermediul unor persoane fizice sau juridice cu expertiză în domeniul specific investiției, care au acest drept conform legii, și să întocmiți Raportul privind impactul asupra mediului.

Raportul se va întocmi conform Ord. MAPM nr. 863/2002 Ghid metodologic privind etapa de definire a domeniului evaluării și de realizare a raportului la studiul de evaluare, și va răspunde integral la “Lista de control pentru definirea domeniului evaluării” – anexata alăturat.

Următoarele probleme necesită o analiză mai aprofundată în studiul de evaluare a impactului asupra mediului ce se va întocmi pentru proiect:





**Descrierea proiectului și a etapelor acestuia - o descriere detaliată** pentru lucrările de construcție hale ,capacitate,lagună de dejecții,modul de împrăștiere a dejecțiilor,mirosuri,organizare de șantier, drumuri de acces,modul de asigurare a utilităților , modul de gestionare deșeurile generate, lucrări de închidere,etc.),inclusiv statutul juridic al terenului, a cerințelor de amenajare și utilizare in timpul realizării proiectului.

- Descrierea principalelor caracteristici ale proiectului , de exemplu natura și cantitatea materialelor utilizate.
- Estimarea , pe tipuri și cantități a deșeurilor preconizate și a emisiilor ( în apa , aer, sol , zgomot, vibrații , lumina , caldura, radiații etc.) rezultate în perioada de realizare a proiectului.
- Prezentarea modului în care se va realiza protecția calității factorilor de mediu în corelare cu toate lucrările ce se vor realiza , tinând cont de caracteristicile amplasamentului proiectului.
- Se vor menționa valorile limită de emisie pentru poluanți și nivele stabilite prin reglementările în vigoare. De asemenea este necesar să fie **descrise principalele alternative** studiate în cadrul proiectului ,inclusive alternative 0 și **justificarea alegerii variantei propuse din punct de vedere al protecției mediului.**
- Se va prezenta modul de gestionare al deșeurilor pe toata durata lucrărilor , pe coduri de deșeuri conform H.G. 856/2002 , Legea 211/ 2011, (republicată), (actualizată) privind regimul deșeurilor.
- Evaluarea impactului asupra factorilor de mediu ( sol , apa, aer , fauna, flora, factorii climatici, populatie , bunurile materiale , patrimonial arheologic,si architectural, peisajul, relațiile dintre toti acesti factori).**respectiv evaluarea impactului cumulativ** pe care lucrările le pot avea asupra ecosistemelor. Descrierea efectelor semnificative( directe , indirecte, secundare cumulative temporare permanente pozitive ,negative ) **atat in timpul lucrărilor cât și în perioada de post închidere** pe care proiectul propus le poate avea asupra mediului .
- Totodată se va analiza și potențialul impact transfrontier al proiectului.
- Inventarul emisiilor de poluanți se va prezenta în conformitate cu tabelele prevazute in Ord. 863/2002 .
- Intocmirea unui plan de monitorizare a calitatii factorilor de mediu , cu precizarea dotarilor care vor fi utilizate pentru realizarea sa ( precizarea componentelor de mediu care vor fi monitorizate și frecvența de monitorizare).Monitorizarea efectelor lucrărilor asupra factorilor de mediu va cuprinde toate prevederile curente cu privire la protecția factorilor de mediu în timpul lucrărilor,post inchidere .Planul de monitorizare va cuprinde obligatoriu și etape de pregătire a execuției lucrărilor , execuție și post execuție.





- Evaluarea situațiilor de risc (catastrofe naturale, accidente tehnice majore) și a măsurilor ce vor fi adoptate pentru prevenirea și reducerea consecințelor acestor situații.
- Intocmirea unui rezumat netehnic al raportului privind impactul asupra mediului cu elemente de sinteză clare și complete, pentru a putea fi înțelese de publicul și ON.G. – urile interesate.
- **Evidența impactului cumulat cât și efectele secundare , sinergice , pe termen mediu, scurt și lung, direct și indirect, permanente și temporare, pozitive și negative .**

La depunerea raportului privind impactul asupra mediului , atăt în format scris cat și electronic în vederea afisării pe pagina de internet a APM Bihor conform cerintelor HG 878 / 2005 privind accesul publicului la informația privind mediul, **se va prezenta certificatul de atestare / înregistrare al firmei elaboratoare.**

Dovada achitării tarifului aferent etapei de analiză a calității raportului evaluării impactului asupra mediului ( în conformitate cu Ordinul MMDD nr. 1108 / 2007), în valoare de 2000 lei , la caseria APM Bihor .

**Conform prevederilor Ord. 135 / 2010 , art. 14 , ali. 2 , îndrumarul transmis titularului de proiect “ nu exclude posibilitatea solicitării ulterioare de informații suplimentare”.**

**Menționăm că APM Bihor își rezervă dreptul de a solicita și alte avize și precizări în funcție de conținutul documentelor prezentate.**

**Cu respect**

**DIRECTOR EXECUTIV**  
ing. Sanda Daniela MERCEA

**Șef SAAA**  
ing. Timea MARE

**Intocmit SAAA:**  
ing. Alina PODILĂ

